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Foto: Erkki Santamala

Skolfartyg på väg till Gotland
Publicerad: 19/12/2006 13:38

LOKALT
Det åländska skolfartyget m/s Michael Sars kommer med största sannolikhet att hyras ut till sjömansutbildningen på Christopher Polhemgymnasiet på Gotland.

Ålands sjömansskolas rektor Lars Selander var med när fartyget visades upp i Visby i måndags.
– Gymnasieskolans rektor och utbildningsansvariga var positiva till att hyra fartyget. Vi ska nu gemensamt ta fram ett avtal som ska vara klart i januari, säger han.
Till en början vill den gotländska skolan hyra Michael Sars tre veckor i vår, sedan kommer det att vara frågan om 30-35 dagar per år.
– Det kan ge mycket på sikt. Det är bra om vi kan utveckla ett samarbete skolorna emellan.
Enligt Lars Selander försöker Ålands sjömansskola på flera sätt att hitta intresserade och eventuellt ka n det bli aktuellt att hyra ut fartyget även till Åbo akademi.
Redan nu används skolfartyget flitigt av sjömansskolan och Högskolan på Åland.
– Vi är ute med fartyget 150 dagar det här läsåret. Snart ska man ha tur om man får se det i hemmahamn, säger Lars Selander.

ANDERS SIMS

Foto: Erkki Santamala

Snäll snabbvisit av stormen Per

Publicerad: 15/01/2007 12:21

LOKALT Några få timmars elavbrott och lite träd som inte orkade stå emot, var i stort de enda spåren som
stormen natten till måndag lämnade efter sig på Åland.

Foto: Erkki Santamala

Grannar mister besvärsrätt

Publicerad: 15/01/2007 08:26

LOKALT De flesta verksamheter som nu kräver miljötillstånd kan framöver komma att behöva enbart
en så kallad miljögranskning, något som innebär en mycket enklare handläggning.
Om förslaget till ny lag för miljöskydd och miljötillstånd skulle gälla så skulle Mariepark inte behöva
något miljötillstånd. Det skulle räcka med en enklare hantering i form av miljögranskning, vilket skulle
innebära att grannarna inte har rätt att besvära sig över ett fattat beslut

Foto: Erkki Santamala

Högvatten förebådade storm?

Publicerad: 15/01/2007 07:00

LOKALT Storm eller inte? Medan barometern sjönk och vattnet steg i går så lugnade vinden över land
ner sig allt mer. Skulle ovädret dra förbi söder om Åland, skulle det lugna ner sig eller skulle det slå till
plötsligt, när alla trodde att faran var förbi?

Foto: Erkki Santamala

Mediskurser måste gå halvfulla

Publicerad: 14/01/2007 18:04

LOKALT Endast sju av sjutton anmälda får börja på Isa Hällströms Mediskurs i akvarellmålning i
Finström i vår.
Trots att de som blev utan plats är villiga att betala ur egen ficka finns inget att göra.

Åbo hamn felade inte mot Viking

Publicerad: 14/01/2007 16:29
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Foto: Stefan Öhberg LOKALT Åbo hamn har inte tagit ut oskäligt höga hamnavgifter av Viking Line, skriver tidningen Turun Sanomat i Åbo.
Konkurrensverket har behandlat en anhållan från Viking Line om åtgärder, men avför den nu som ogrundad.

Foto: Jonas Edsvik

Fellman historisk skidskytt

Publicerad: 14/01/2007 16:04

SPORT SKIDSKYTTE. För första gången någonsin har en ålänning deltagit i FM-tävlingar i skidskytte.
Den som skrev in sig i historieböckerna är Johanna Fellman som trots snöbristen på hemmaplan gjorde
en fin insats.
– Verkligen jättekul och lärorikt, säger hon.

Foto: Jonas Edsvik

IFK tog andra raka segern

Publicerad: 14/01/2007 16:03

SPORT ISHOCKEY. IFK Mariehamn leder fortsättningsserien i Västkustligan efter två raka segrar. En
tabell som inte betyder något, men som är viktig för nästa säsongs satsning.
– Den inre motivationen måste vara hög, säger tränaren Mikael Rosbäck.

Foto: Bengt Hellström

Kortbedragarna greps

Publicerad: 12/01/2007 16:13

LOKALT De två män i 35-45-årsåldern som lurat till sig varor med ogiltiga American Express-kort i Mariehamn
greps av svensk polis på torsdagskvällen.
Gripandet skedde odramatiskt när de körde sin svarta BMW av färjan.

Foto: Erkki Santamala

Bedrägeriräd i Mariehamn

Publicerad: 12/01/2007 08:07

LOKALT Två män i en svenskregistrerad svart BMW har lurat en handfull affärer i Mariehamn på
pengar. Männen har köpt varor med American Express-kort som vid kontroll visat sig vara ogiltiga.
Männen tog färjan från Åland i går på eftermiddagen. Meningen var att de skulle gripas av polis vid
framkomsten.

Foto: Erkki Santamala

Vem är jag på fotot?

Publicerad: 12/01/2007 08:05

KULTURNYHETER Foto
Utställning
Sabine Meier Sweet Delight
Kakelhallen 13.1-5.2
Vernissage 13.1 kl 16-18

Foto: Erkki Santamala

Nu måste Mariepark ha tillstånd

Publicerad: 12/01/2007 08:04

LOKALT Hinner stadsplanen ändras till sommaren?
Hinner Mariepark få miljötillstånd för Rockoff?
Om inte, så kan sommarens konserter vara i fara, för som verksamheten har bedrivits nu har den
delvis stridit mot lagen.

Foto: Jonas Edsvik

Bekanta ansikten för Åland United

Publicerad: 11/01/2007 18:58

SPORT FOTBOLL. Åland United har tränat tillsammans under endast denna vecka. Men redan på söndag
väntar match mot liganykomlingen PuiU i ligacupens första omgång. 
– Vi ser det mest som träningsmatcher i alla fall, säger Åland Uniteds lagledare Jan-Ove Fellman.
I motståndarlaget återfinns Ulla Matikainen och Rosa-Lappi Seppälä (bilden) som bägge representerade
Åland United förra säsongen.

Foto: Erkki Santamala

Gästbostäder söker stipendiater

Publicerad: 11/01/2007 17:35

KULTURNYHETER Konstnärer, journalister och kulturarbetare som vill bo i landskapets gästbostäder på
Källskär (bilden) eller i Eckerö post- och tullhus skall lämna in sina ansökningar innan sista januari.
Nytt för i år är att bostaden i post- och tullhuset har fått en fräsch informationsbroschyr och att
Källskärstipendiaterna godkänns av Ålands kulturdelegation.

Brändöhallen klar i april

Publicerad: 11/01/2007 17:27
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Foto: Privat LOKALT Byggandet av skärgårdens största idrottshall pågår för fullt. Med en höjd på tio meter kommer den att synas väl från vägen.

I april stundar invigningsfest. Då ska också namnfrågan vara klar.

Foto: Fredrik Törnroos

Nya uppgifter om dödsolyckan

Publicerad: 11/01/2007 10:50

LOKALT I går på eftermiddagen kom nya uppgifter fram i efterdyningarna av dödsolyckan på
Ålandsvägen natten till söndagen.
En polispatrull hade först följt efter 22-åringens bil uppför stadshusbacken och en annan polispatrull
hade kört i möte strax före krocken.

Foto: Erkki Santamala

Ålänningar saknas bland de främsta

Publicerad: 11/01/2007 08:53

KULTURNYHETER Deltagare i Arkadiasällskapet besökte Åland och några av Ålands främsta kulturella
sevärdheter i går. Arkadiasällskapet är en förening för riksdagsledamöter och de främsta kulturarbetarna i
Finland.
Men sällskapets ordförande Kaarina Dromberg blir perplex då hon inser att ingen ålänning är med.
– Det skulle vara viktig att få några ålänningar med i gruppen också, säger hon.

Foto: Jonas Edsvik

Nikotintuggummi inte avdragsgillt

Publicerad: 11/01/2007 07:00

LOKALT Nu är inte längre nikotinhjälpmedel avdragsgillt på beskattningen. Det betyder att hundratals
ålänningar får betydligt lägre sjukavdrag och ska betala mer i skatt. För en del rör det sig om avdrag
på över 1.000 euro. 

Skattebyråns beslut om skärpt kontroll är en följd av att nikotinhjälpmedel börjat säljas i livsmedelsbutiker.

Foto: Jonas Edsvik

Begränsad tid för stadsdirektör?

Publicerad: 10/01/2007 18:27

LOKALT Sju år kunde vara lämplig anställningstid för en stadsdirektör. Det tycker avgående Ritva Sarin
Grufberg, som på bilden klipper bandet vid invigningen av Lotsbroverket i fjol. Stadsstyrelsen
diskuterar på torsdag kväll hur man ser på saken.

Foto: Jonas Edsvik

Ett garage med 18 hål

Publicerad: 10/01/2007 15:46

SPORT GOLF. På juldagen började Roger Småroos (bilden) riva delar av sitt garage. Inom ett par
veckor stod utrymmet klart för en sprillans ny golfsimulator.
– Snart är vi proffs, säger hustrun Lis-Beth med ett skratt.

Foto: Fredrik Törnroos

Silja Symphony kraschade landgång

Publicerad: 10/01/2007 13:22

LOKALT Ett tekniskt fel på bogpropellern i samverkan med den hårda vinden gjorde att Silja Lines m/s
Silja Symphony körde in i den nedre landgången vid kaj 4 i Mariehamns Västerhamn vid midnatt natten
till onsdag.

Foto: Erkki Santamala

Patrik Rikama skrev på för IFK

Publicerad: 10/01/2007 13:16

SPORT FOTBOLL. Ikväll åker Patrik Rikama tillbaka till fastlandet efter en veckas testspel på Åland. Och
då Rikama stiger på färjan ikväll är det som IFK:are. Rikama skrev idag på ett tvåårigt kontrakt med
den åländska ligaklubben.

Foto: Erkki Santamala

Pärla ditt eget Åland

Publicerad: 10/01/2007 12:36

LOKALT Bygg ihop en fager gullviva, Nyans logga i guld eller en fredskråka med pärlor! Släpp fram alla
plastpatriotiska tankar och låt pysselhänderna jobba.
I dag startar Nyan en tävling för både barn och vuxna. Det gäller att pärla, det vill säga att med hjälp
av pärlor bygga ihop ett mönster på en särskild platta.
Det egna mönstret skall ha temat ”Åland”.
På bilden är det dagisbarn i Godby som pärlar .
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Oscar Söderman, Franz Fagerholm, Lova Förström och dagisfröken Lena Selander står bakom pärlarbetsplatsen i Godby daghem. Sittande från
vänster är Andreas Söderman, Amir Boughdiri, Adrian Fagerholm och Wille Dahlblom.

Foto: Fredrik Sonck

Eckeröbo siktar på riksdagen

Publicerad: 10/01/2007 09:00

LOKALT Ålänningen Mats Löfström från Eckerö ställer upp i riksdagsvalet.
Men inte på Åland. 23-åringen kandiderar nämligen för svenska folkpartiet i Helsingfors valkrets.

Foto: Edvard Sjöberg

"IFK är ett alternativ senare"

Publicerad: 10/01/2007 08:57

SPORT FOTBOLL. Daniel ”Daja” Sjölund har haft en ganska tuff och negativ säsong med sin klubb
Djurgårdens IF, men har istället lyckas med att bli uttagen till finska landslaget som plåster på såren.
Nya Åland har summerat säsongen tillsammans med Ålands bästa fotbollsspelare.

Foto: Ars Fennica

Ålandsbördig vann Ars Fennica

Publicerad: 10/01/2007 08:55

KULTURNYHETER Markus Kåhre, med rötter på Åland, fick i går ett av Finlands största konstpriser: Ars
Fennica-priset. Det kungjordes i går och priset delades ut av president Tarja Halonen.
– Som konstnär betyder inte det här så mycket, varje arbete måste ju börja från noll. Men för mig
personligen är det förstås mycket roligt att få ett sånt erkännande, det är inte varje dag det händer,
säger han till Nya Åland.

Foto: Fredrik Törnroos

Ingen katastrof för sporthandlarna

Publicerad: 10/01/2007 06:37

SPORT Bristen på snö denna hittills rekordvarma vinter är inte alls någon katastrof. Vare sig för
sporthandlarna eller för motionärerna.
– Det finns många andra alternativ, walking, eller vanlig promenad, har ökat mycket och vi säljer också
många joggingskor, säger Denny Eriksson (bilden) på Sportcenter.

Foto: Jonas Edsvik

Fyra misstänkta för ÅAB-rånet

Publicerad: 09/01/2007 17:14

LOKALT Fyra personer misstänks för rånet mot Ålandsbanken i somras.
– Tre-fyra personer är misstänkta. Det kan vi säga säkert, säger CKP-utredaren Pekka Haverinen.

Foto: Jonas Edsvik

Johan kvalade in till penningstinn pokerturnering

Publicerad: 09/01/2007 15:09

SPORT POKER. Ifjol kvalade ålänningen Kristian Jansson in till den penningstinna pokerturneringen
Helsinki Freezeout. Då den sista satelliten till årets turnering avgjordes i söndags återfanns två
ålänningar bland de 17 som fick biljett. På torsdag kämpar Johan Mattsson (bilden) och Simon
Stenbäck om en prispott på hela 375.000 euro där segraren får 35 procent av beloppet.

Foto: Stefan Öhberg

Ministergräl om Föglötunneln

Publicerad: 09/01/2007 09:11

LOKALT En miljon euro per år måste landskapet få in i avgifter från en framtida tunnel till Föglö för att
den skall kunna byggas. Enligt en kalkyl. Enligt en annan behövs det inte avgifter.
Nu är det upp till lagtinget att avgöra om man tror på näringsminister Jörgen Strand (fs) eller
trafikminister Runar Karlsson (c).

Foto: Stefan Öhberg

Smått och stort bland rikssvenska böcker i vår

Publicerad: 09/01/2007 09:07

KULTURNYHETER Vårens böcker är sällan lika många eller heta som höstens böcker, dessbättre verkar
det bli fler och fler böcker som kommer ut på våren och fram för allt är det översättningarna som
framträder som det intressantaste.
Här presenteras några av de hetaste och/eller uppmärksammade böckerna som kommer ut på
rikssvenska förlag i vår.
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Foto: Erkki Santamala Vännernas stora sorg

Publicerad: 08/01/2007 20:31

LOKALT Tjugotals vänner till den förolyckade 22-åringen samlades i går på eftermiddagen för att tända ljus vid olycksplatsen på Ålandsvägen. 
Många av dem hade redan varit där flera gånger för att hedra minnet av sin vän.

Foto: Erkki Santamala

Färre turer för ms Roslagen

Publicerad: 08/01/2007 20:02

LOKALT Ålänningarna får en ny daglig morgontur från Eckerö från den 23 mars och pendlarna från
Sverige förlorar en avgång.
M/s Roslagen kör bara under högsäsong 2007 och också då är det m/s Eckerö som står för de flesta
turerna. 

Foto: Privat

Kökar fick ny järnbåt

Publicerad: 08/01/2007 19:42

LOKALT Kökars sjöbevakningsstation har tagit emot en nybyggd järnbåt. Båten kommer att användas
både för sjöbevakningens normala operativa verksamhet och i skolningssyfte.

Foto: Andreas Dienert

"Olyckan inte polisens fel"

Publicerad: 08/01/2007 13:42

LOKALT Polisen hade förlorat kontakten med bilen innan olyckan hände.
– Enligt de uppgifter vi har så finns det inget att anmärka på polispatrullens agerande, sa kommissarie
Nina Rasmus när hon på måndagen redogjorde för olyckan på Ålandsvägen där en 22-årig man dog
natten till söndagen.

Foto: Jonas Edsvik

Nyårslöften ger rusning till gymmet

Publicerad: 08/01/2007 13:40

SPORT MOTION. När klockan slog tolv på nyårsafton var det många som avlade löften. Ett klassiskt
sådant är att motionera mera, något som de lokala gymmen märkt av.
– Vi har satt in extra pass, berättar Malin From på Avancia.

Foto: Privat

Runebergspristagare på PQR

Publicerad: 08/01/2007 08:06

KULTURNYHETER Åländska bokförlaget PQR-kultur överraskar med en rikskänd författare i årets
utgivning. Agneta Ara, som fick Runebergspriset år 1995 kommer med en ny roman med titeln ”Det
har varit kallt i Madrid” på PQR. Även Curt West, poet från Västnyland publicerar sig nu på PQR.

Foto: Andreas Dienert

Stödet till Chips snart slut

Publicerad: 08/01/2007 07:00

LOKALT För Chips Food innebär det nya programmet för fiskerinäringen 2007-2013 att samhällsstöd
inte längre kan betalas ut.
Företaget, som hittills varit en av de största stödmottagarna, ingår numera i Orklakoncernen som är för
stor för att kunna stödas.

Foto: Anders Sims

Inbrott i diversehandel

Publicerad: 08/01/2007 07:00

LOKALT I helgen drabbades butiken Tillfället i Jomala av inbrott.
Tjuvarna, eller tjuven, kom över en mindre summa pengar och en dataskärm.
– Inga andra föremål är borta och inget förutom ytterdörren är förstört, säger Jeanette Owikström
(bilden).

22-åring död i singelolycka

Publicerad: 07/01/2007 22:04

NYHETER En 22-årig man bosatt i Mariehamn avled vid en singelolycka på Ålandsvägen natten mot
söndag.
Olyckan skedde efter att 22-åringen smitit från polisens blåskrontroll som visade att han druckit
alkohol.
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Foto: Andreas Dienert

Foto: Pressbild

Skrällseger av Davidov i V75

Publicerad: 07/01/2007 21:50

SPORT TRAV. Indian Silver och Tequila Zon har fått sällskap. I lördags blev
Davidov den tredje åländska travhästen någonsin att vinna ett V75-lopp.
Davidov vann överraskande den sista avdelningen i Gävle i lördags.
– Vi hade inte en tanke på att det skulle lyckas, säger ägaren Ulf Eriksson om
V75-segern.

Foto: Andreas Dienert

Rikama gav ett rappt intryck

Publicerad: 07/01/2007 21:43

SPORT FOTBOLL. I fredags kväll sparkade IFFK och Östernäs inne-ÅM igång i Eckeröhallen. Under
lördagen spelades ytterligare två ÅM-matcher. I matchen mot Hammarlands IK skickade IFK
Mariehamn en hel del nytt spelarmaterial ut i hetluften. Bland annat testades Patrik Rikama som gjorde
ett rappt intryck på högerbacken.

Foto: Jonas Edsvik

Nya spelare klara för IFK och ÅU

Publicerad: 07/01/2007 11:09

SPORT

FOTBOLL. I fredags avslöjande Nyan på nätet att Andreas Björk, 27 år, skrivit ett ettårigt kontrakt med
IFK Mariehamn. Nu kan vi avslöja att det åländska ligalaget för damer, Åland United, förstärker sin
trupp med Eveliina Kohvakka. En 25-årig mittback som spelat ligafotboll med SCR i sex säsonger.


